

Каждая минута дорога

2 августа. Воскресенье — выходной день, но для тружеников села погожая минута — это дар природы для того, чтобы как можно больше сделать по лучшей подготовке к зимовке скота.

В такую ненастную погоду здесь нет опасности для сырой массы травы. Вот и механизаторы Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» сейчас не дремлют.

Заготовлено на 3 августа 23953 центнера сенажа при задании 27800 или 86 процентов.

Хорошие отзывы идут в совхозе о механизаторах и водителях участ-

д. МАКСИМОВ.

ИДЕТ СЕНАЖ

Механизаторы совхоза «Хайбуллинский» не теряют зря времени, не сильно радуют частые дожди, нужно тепло и солнце, но перерыва в работе нет. В совхозе начали заготавливать сенаж, и первыми выехали в поле кормозаготовители 5-й и 6-й бригад Комсомольского отделения.

Задание по совхозу определили большое, на метки заложить 80000 центнеров сенажа, в том числе по Комсомольскому отделению 3500

тонн. Здесь уже скошено 3100 центнеров зеленой массы. Настоящее трудовое упорство проявляет на косовище механизатор Ильдар Тахтымиров, отличается на перевозке Р. Раҳматуллин, У. Якубов, А. Аюпов, Н. Раҳматуллин. Принесли на дни и включились в работу водители районного ремпредприятия.

Задание по отделению, уверены будет выполнено.

Я. МУХАРЛЯМОВ,
диспетчер.

Подготовка, подготавка

Сотрудник нашей газеты взял интервью у Фарита Кильябулатовича КУЛЬСИНБАЕВА, председателя колхоза «Красное знамя».

Корр. — Фарит Кильябулатович, как в вашем хозяйстве складывается обстановка с заготовкой кормов?

Ф. К. — Большие осложнения возникли у нас, как и везде, при заготовке кормов из-за дождливой погоды. Но хоже, что природа особенно неблагосклонна к нам на сей раз, сенокос идет темпами, далекими от планируемых. Вот и дожди последних двух

суток задерживают выход заготовителей сенажа. Очень хочется надеяться, что в результате получения запланированной урожайности хозяйство сможет заготовить сенажа не только в полном объеме, но и создаст запас. По плану мы намерены задействовать 20 машин на транспорте. А как идут подготовительные работы в уборке урожая-92?

Ф. К. — По прогнозам специалистов, сроки начала уборки зерновых затягиваются. В колхозе зерноуборочные комбайны в основном подготовлены. Есть проблема с нехваткой аккумуляторов на три комбайна. На два комбайна Янтышевской бригады необходимо срочно найти двигатели, которые не удалось отремонтировать в РТИ. Правда, достигнута договоренность в Кузанлыкском районе с одним предприятием. Значит эти комбайны будут в скором времени в строю.

Ход заготовки кормов

на 3 августа

	Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав (га), третья — заготовлено сена (тонн), четвертая — заготовлено сена (в процентах к плану), пятая — заготовлено сенажа (тонн)			
имени Фрунзе	370	1180	74	100
«Новый путь»	1100	1179	58	100
«Кр. доброволец»	660	780	46	—
имени Калинина	560	520	56	117
«Красное знамя»	689	385	16	—
имени Ленина	680	264	11	2350
«Сакмар»	950	690	33	520
имени Салавата	590	180	13	1016
«Назаргул»	200	240	57	210
«Акъярский»	1609	981	26	1766
«Таналыкский»	4187	4300	60	1035
«Хайбуллинский»	3450	3180	55	—
«Маканский»	2823	4074	88	310
«Матраевский»	4660	4280	60	8133
«Степной»	800	1580	102	—
«Бузавлыкский»	2360	1730	48	2096
По району:	25598	25463	53	17793

Новый Жизнь

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 88 (7048)

ВТОРНИК, 4 августа 1992 года.

Цена 7 коп.

Оперативка в администрации

На очередном совещании начальник РОВД С. Д. Зайнуллин привел конкретные факты повышения криминогенной обстановки в районе. Только за прошлую неделю произошла крупная автоавария, в результате которой А. Габитов, заместитель председателя райпо, получил тяжелую травму, из магазина с. Антигай похищено товаров на крупную сумму. Организованный милицией ночной рейд в п. Бурый выявил большое количество нарушений, задержано 9 человек. Сожалением приходится откладывать открытие столь нужного лечебного кабинета.

Г. П. Курочкина, председатель правления райпо проинформировала о том, как торговля подготавливается к уборке-92, обеспечив завоз посуды для полевых кухонь, сахара, табачных изделий и других. Однако трудностей с поступлением

врач района обратил внимание на положение дел с подготовкой к зиме. В целом медицинские учреждения принимают меры по ремонту помещений, теплосетей и других коммуникаций. Райбольница, например, полностью будет готова к 1 сентября этого года.

Вызывает озабоченность организация, так называемого солового кабинета. Он может начать прием больных только полностью готовым, но здесь появилась трудность — нет нужной соли. С сожалением приходится откладывать открытие столь нужного лечебного кабинета.

Г. П. Курочкина, председатель правления райпо проинформировала о том, как торговля подготавливается к уборке-92, обеспечив завоз посуды для полевых кухонь, сахара, табачных изделий и других. Однако трудностей с поступлением

многих товаров не уменьшается. В настоящее время новые препятствия появляются в связи с введением предоплаты, отсутствие средств на счетах не позволяет заключать договора на поставки непосредственно с фабриками и предприятиями.

В работе магазинов, кроме недостатка товаров, есть и организационные неурадицы, даже в райцентре некоторые продавцы нарушают режим работы, вовремя не открывают и не завозят имущество на базах продукции.

Руководители отделов и служб Т.Н. Ингматуллин, Ф. Ш. Тангатаров, Н. Х. Тукбаева, Р. М. Арсланов и другие высказали общую озабоченность, связанную с отсутствием денег на зарплату и пенсии. Управляющая отделением агропромбанка Л. Ф. Голубцова не внесла ус-

покоения в связи с таким положением, долг уже достиг 79 млн. рублей, а подкреплений ожидается крайне мало, да и те в связи с уборкой для аграрного сектора.

Глава районной администрации М. Х. Шагинев, подводя итоги совещанию, высказал требование ко всем руководителям служб по обеспечению защиты людей. Надо в первую очередь в такое время побеспокоиться о пенсионерах. Заработную плату следует перечислять на личные вклады, шире использовать чеки, внедрять натуроплату в колхозах и совхозах. Одним словом больше проявлять инициативы и задействовать местные резервы. Особую ответственность надо чувствовать в настоящий период подготовки к зиме, трудностях в связи с кормозаготовками и предстоящей уборкой.

Рассмотрены вопросы хода подготовки к предстоящей жатве, дано поручение службе ГАИ по проверке автопарка, подъездов к токам и дворог.

трав. Следует на зернотонах иметь подвижные средства пожаротушения и дополнительные емкости с водой, оборудованные места курения.

Особенно необходимо проверить и заменить при необходимости электропровода в помещениях и на воде, пришедших в ветхое состояние.

Например, в январе 1991 года от огня был поврежден зерносклад совхоза «Матраевский». Причина — короткое замыкание электропроводов на воздушной линии в воду.

При эксплуатации зерноскладов запрещается:

— хранить совместно с зерном опасные в пожароопасном отношении материалы, а также каток либо оборудование;

— применять внутри складских помещений зерноочистительные и другие машины с двигателями внутреннего сгорания.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
начальник ПСО-41
ПАСС МВД РБ.

Штаб заседает

По давней традиции на период уборки урожая для оперативного руководства всем зерновым комплексом организуется специальный

штаб. Проверенный временем такой вид управления полностью себя оправдывает и эффективность действия возрастает.

ОСОБУЮ актуальность в летний период приобретает защита от пожаров сельскохозяйственной техники, зерноочистительной и зерносушильных агрегатов, складских помещений и всей материально-технической базы хлебоприемных предприятий.

Поэтому труженики нашего района ежегодно производят определенную работу по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах. Однако случаи загораний все-таки происходят. Многие помнят, как в 1986 году горела пшеница в валах на площади 33 гектара на полях совхоза «Хайбуллинский» от неосторожного обращения с огнем.

Поэтому необходимо руководителям:

— назначить ответственных лиц за противопожарную подготовку уборочных машин и агрегатов, обеспечение противопожарным инструментом механизаторов. Также должны быть проинструктированы колхозники, рабочие и служащие, закрепляемые на

работу в период уборки урожая, об основных правилах пожарной безопасности;

— для охраны полей в период созревания хлебов должны выделяться дозорные и полевые объездчики;

— перед созреванием колосовых хлебных полей в местах их прилегания к лесным массивам, степной полосе, автомо-

байкам, а также к зернохранилищам должны быть разбиты участки площадью, не превышающей дневной нормы выработки комбайна. Между участками делаются проходы шириной не менее 8 м. Скошенный хлеб с пропуском немедленно убирается. По середине прохода

должны быть очищены от сгораемых материалов и мусора, растущих

Служат парни Родине НАДЕЖНОСТЬ



Сагита Галимьяновича Идрисова знают в колхозе «Сакмар» как старого опытного механика. И не случайно, видимо, его сын, Айрат, выбрал такую же сельскую профессию, для чего после окончания Абшеронской средней школы пошел учиться в Хайбуллинское СПТУ-110. А начав после училища свою трудовую деятельность в колхозе, Айрат сразу же показал крестьянскую хватку — стал чемпионом хозяйства по вспашке зяби.

Сейчас Айрат Идрисов служит в армии. И в ходе службы в рядах Вооруженных Сил он продемонстрировал высокое мастерство в обла-

дении техникой и оружием, своим ратным трудом доказал, что достойно выполняет родительский наказ служить Отечеству верой и правдой. И нет тружениц радости и его отца Сагита Галимьяновича и матери Зайтунны Бахтияровны продавца магазина деревни Урик Абшеронского горного предприятия, успехам сына на службе.

Надеемся, что Айрат и вперед, верный своему долгу, будет зорко стоять на страже мирного труда нашего народа, по защите дальневосточных рубежей Отчизны.

НА СНИМКЕ: Айрат Идрисов.

ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР

Добросовестно потрудился коллектив Буребаевской средней школы по подготовке к учебному году. Здесь заслуга директора школы Махтими Ахметовны Владировой, а также заместителя директора по хозяйственной части Наталии Васильевны Ершовой и активного участия в ремонте технического Р. Буляковой, Ф. Довченко, В. Антипиной, Н. Прутчай, Г. Туйгуновой, М. Толубеевой, Л. Тугузбаевой и Л. Трекило. От мастерства их рук и старания школа стала как новая, чистая, свежепокрашенная и побеленная. А сколько цветов и плодово-ягодных культур распределила на пришкольном участке. Наглядно видна действительно творческая работа ветерана труда, заведующей пришкольным участком Нины Николаевны Саглаевой. О таких говорят: жить — значит работать, труд для них это жизнь.

При нашей встрече с Н. Н. Саглаевой с учениками V и VI классов они пропали в столицу свеклу. Для столичной школы будет свой

картофель, посаженный на двух гектарах, лук, свекла. А в саду клонятся ветки от усыпаных плодами яблонь. Так что будут по осени делать при школе в банках компот и сушить впрок. В своей столовой выращенные овощи и фрукты покажутся намного вкуснее, чем купленные на стороне.

Буребаевская школа полностью готова принять 525 ребят на учебу. Эта школа во всем опережает другие средние школы района, — от этого, наверное, и считается передовой.

Все новое, что появляется в народном образовании страны старается использовать в работе в этой школе.

Уже год, как школа перешла на 5-дневную рабочую неделю, здесь работает опытный психолог Ольга Васильевна Саглаева. Эта школа с 1 сентября начнет внедрять дифференцированное обучение.

Напрашивается один вывод: здесь работает дружный, слаженный и творческий коллектив.

Д. РЫБАКОВ.



ГОЛУБОК ЭКРАН

Вторник, 4 августа
«Орбита-4» — «Восток»

17.00 — Новости. 17.25 — XXV летние Олимпийские игры. 19.05 — Мультфильм, 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — Новости. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — «Секретные службы», 5-я серия — «КГБ», 21.30 — «Диалог», 22.05 — «Загляни под маску». Художественный фильм, 1-я серия. 22.50 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры. В перерыве — 02.00 — Новости.

«Дубль-4»

14.55 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс, Бадминтон. 18.00 — Вести. 18.20 — Фильм для детей. 18.30 — «Путешествие в лето» (на баш. яз.), 18.50 — «Спорт и здоровье». 19.20 — Поет Р. Азакаева. II отделение. Повторение. 20.05 — «Сэнгелдэ», (на баш. яз.), 20.20 — «Башкортостан». 20.35 — «Пресс-студия». 21.05 — «Пора сенокосная». Видеофильм. 21.25 — «Янгантау». Документальный фильм. 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — «Спорт-шоу». 22.30 — XXV летние Олимпийские игры. Конный спорт. 24.00 — «Око в Россию». 00.25 —

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Диалоги дилетантов».

8.55 — Тема с вариациями. «Встреча в Клину». 9.20 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс, Баскетбол. (Мужчины). 11.25 — «Спорт-шоу». 11.35 — «Бизнес — новые имена». 11.50 — «Арт-обстрел». 12.50 — Время деловых людей. 14.55 — XXV летние Олимпийские игры. Лег-

«Правила игры». Школа правовых знаний. 00.40 — «Золотой Остан». Выпуск 3-й.

Среда, 5 августа
«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильмы. 11.40 — Премьера документального телефильма «История одной любви». 12.00 — Новости. 14.25 — На XXV летние Олимпийские игры. 15.55 — «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм 5-я серия. — «Бен Джойс». 17.00 — Новости. 17.20 — Л. Бернштайн. Симфонические танцы. 17.45 — XXV летние Олимпийские игры. 18.55 — Мультфильм. 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — Новости. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — «Предприниматель и бирюката». 21.05 — «Секретные службы», 6-я серия. — ЦРУ. 22.00 — «Загляни под маску». Художественный фильм. 2-я серия. 22.35 — Поет Лидия Наливайко. 22.50 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры. В перерыве — 02.00 — Новости.

«Дубль-4»

14.55 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс, Бадминтон. 18.00 — Вести. 18.20 — Фильм для детей. 18.30 — «Путешествие в лето» (на баш. яз.), 18.50 — «Спорт и здоровье». 19.20 — Поет Р. Азакаева. II отделение. Повторение. 20.05 — «Сэнгелдэ», (на баш. яз.), 20.20 — «Башкортостан». 20.35 — «Пресс-студия». 21.05 — «Пора сенокосная». Видеофильм. 21.25 — «Янгантау». Документальный фильм. 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — «Спорт-шоу». 22.30 — XXV летние Олимпийские игры. Конный спорт. 24.00 — «Око в Россию». 00.25 —

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Диалоги дилетантов». 8.55 — Тема с вариациями. «Встреча в Клину». 9.20 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс, Баскетбол. (Мужчины). 11.25 — «Спорт-шоу». 11.35 — «Бизнес — новые имена». 11.50 — «Арт-обстрел». 12.50 — Время деловых людей. 14.55 — XXV летние Олимпийские игры. 18.55 — Концерт группы «Солнечный день» (Аштабат). 19.05 — Мультфильм. 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — Новости. 20.20 — «.., до 16-ти и старше». 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.05 — 3. Кошки иг-

грает Ф. Шопена. 21.15 — «Тема». 22.00 — «Загляни под маску». Художественный фильм. 3-я серия. 22.40 — Поет лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» С. Горшунов. 22.50 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры. В перерыве 02.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «Россия и мир». 9.20 — XXV летние Олимпийские игры. Легкая атлетика. 10.55 — «Спорт-шоу». 11.00 — Поет Лариса Трухина. 11.15 — Мульти-пульти. 11.35 — Документальная панорама. 12.10 — «Могикане». О. Босиашвили. 12.40 — Досуг. «Внимание, синяя ма». 14.55 — XXV летние Олимпийские игры. Бейсбол. 18.00 — Вести. 18.20 — «Народные узоры». Народному ансамблю кураистов Зинанчуринского района — 30 лет (на баш. яз.). 19.00 — «Пожарам — надежный заслон». 19.20 — «Белорец — Уральский самоцвет». К 230-летию со дня основания города. 20.05 — «Сенгелдэ». (на баш. яз.). 20.20 — «Башкортостан». 20.35 — «Согласие». 21.00 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс. 22.00 — Вести. 22.20 — «Конкурс башкирской песни». Часть 1-я. (на баш. яз.). 23.35 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс. Вольная борьба. Художественная гимнастика. 00.55 — «Телебиржа».

Коллектив Акъярской центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование лаборантке ЦРБ Шленьевой Людмиле Васильевне по поводу кончины матери БАРАНОВОЙ Полины Кузьминичны

Дирекция и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины механизатора Хворостянского отделения ШИХОВА Ивана Андреевича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана войны и труда ПРОЛОМОВА Петра Александровича

Дирекция и профком совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ХАСАНОВОЙ Алмабеки Ахматкужевны

Дирекция и профком совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родочим Перемяйского отделения Базарголовым Рахимьянну Сунагатовичу и Галие Ильгамовне по поводу трагической кончины их любимого СЫНА

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование акушерке Юлдашевой З. Н. в связи со смертью МАТЕРИ

Правление и коллектив колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего председателя колхоза ЮЛДАШБАЕВА Мухаметгалия Шарифулловича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ,

Индекс 50793.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: БОСР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-18-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиорепортер — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и фоторепортаж — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Газета выходит три раза в неделю:
по вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.